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Αριθμός αδείας 85

Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ο Μεσενικόλας σήμερα τιμά τους ήρωες του 1821 με πρωταγωνιστές τους δικούς του σημερινούς ήρωες!!!! Δώδεκα μικρά παιδάκια δια-
φόρων ηλικιών, με ζωντάνια, καμάρι και μεγάλη χαρά παρέλασαν και είπαν ποιήματα μετά από την καθιερωμένη δοξολογία και την 
κατάθεση στεφάνου, δίνοντας έτσι στην ημέρα αυτό που της αξίζει! Όλοι οι μικροί μας φίλοι ήταν Μεσενικολιτάκια που πηγαίνουν σε 
διάφορα σχολεία της Καρδίτσας, επέλεξαν όμως να γιορτάσουν την Εθνική μας γιορτή στο Μεσενικόλα που τόσο αγαπούν. 
Ευχαριστούμε πολύ τα παιδιά, τους γονείς τους και όλους όσους συνετέλεσαν στη γιορτή της σημερινής ημέρας για το χωριό μας!! Στην 
δοξολογία και στις εκδηλώσεις της Επετείου παρέστησαν από το δήμο Λίμνης Πλαστήρα, ο Αντιδήμαρχος κος Αλέκος Μηλίτσης, η 
Δημοτική σύμβουλος κα Γιάννα Ποδηματά, η Πρόεδρος του ΤΔ Μεσενικόλα κα Ουρανία Ποδηματά και το Τοπικό συμβούλιο. 
Χρόνια πολλά Μεσενικόλα, Χρόνια πολλά Ελλάδα!!!! 

 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ  
ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821 
 

Της Ουρανίας Ποδηματά, Προέδρου του Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας Μεσενικόλα  
Μεσενικόλας Καρδίτσας, 25η Μαρτίου 2023 
 

Κυρίες και κύριοι  
Το 1821 έρχεται να υπενθυμίσει σε όλους μας ότι η Ελλάδα είχε μείνει άγρυπνη μέσα 
στους αιώνες της τουρκικής δουλείας, άγρυπνη στην ψυχή κι ελεύθερη στο πνεύμα,  έρχε-
ται να υπενθυμίσει σε όλους μας πως δεν υπάρχει πιο ιερό αγαθό από την Ελευθερία. 
Ελευθερία ατομική, προσωπική, υπαρξιακή και συλλογική.  

Πριν από 202 χρόνια, τέτοιες μέρες, οι πρόγονοί μας αποφάσισαν – για πολλοστή 
φορά, αφού ποτέ δεν έπαψαν να αγωνίζονται για να αποτινάξουν τον οθωμανικό ζυγό – 
να οργανωθούν, να πάρουν τα όπλα και να ξεκινήσουν τον «νυν υπέρ πάντων αγώνα». 

Την αυγή της 25ης Μαρτίου, στο Μοναστήρι της Αγίας Λαύρας, ο σεβάσμιος Ιεράρχης 
Παλαιών Πατρών Γερμανός, ύψωσε το λάβαρο της επανάστασης και όλοι, οπλαρχηγοί, 
αρματολοί, κλέφτες και λαός ορκίστηκαν: «Τούρκος μη μείνει στο Μοριά, μήτε στον κόσμο 

όλο». Σε προκήρυξή τους, οι Έλληνες της Πελοποννήσου έγραφαν: 
«Ομοφώνως αποφασίσαμεν όλοι ή να ελευθερωθώμεν ή να αποθάνω-
μεν. Εστερημένοι από όλα τα δίκαιά μας αποφασίσαμεν να λάβωμεν τα 
άρματα και να ορμήσωμεν κατά του τυράννου». 

Ολόκληρο το σκλαβωμένο έθνος μας με λιγοστά υλικά και οικονομι-
κά μέσα ανταποκρίθηκε σύσσωμο. Κολοκοτρώνης, Διάκος, Ανδρούτσος, 
Καραϊσκάκης, Παπαφλέσσας, Μακρυγιάννης, Μπότσαρης, Νικηταράς, 
και τόσοι άλλοι πρωτοστατούν και συντρίβουν τον εχθρό. Οι ελεύθεροι 
πολιορκημένοι του Μεσολογγίου επιχειρούν ηρωική έξοδο, οι γυναίκες 
του Σουλίου χορεύουν στο Ζάλογγο το χορό του θανάτου γίνονται 
βωμός για να μαρτυρήσουν πως η θέληση ενός λαού είναι ικανή να διδά-
ξει πώς να ζει κανείς ελεύθερος.  
«Ο κόσμος μάς έλεγε τρελούς. Ημείς, αν δεν είμεθα τρελοί δεν εκάναμε 
την Επανάσταση, διότι ηθέλαμε συλλογισθεί δια ̟πολεμοφόδια, καβαλα-
ρία και πυροβολικό», γράφει ο Κολοκοτρώνης στα «Απομνημονεύματά» 
του, σκιαγραφώντας έτσι τον άνισο και τιτάνιο αγώνα που έπρεπε να 
δώσουν οι Έλληνες.

Επέτειος 25ης Μαρτίου  
στο Μεσενικόλα

Γράφει η ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ  

 
 
Επιτέλους, ο Μεσενικόλας βγαίνει από 
την αφάνεια! Τα δύο πρώτα Σχολεία 
Δάσους της χώρας μας γίνονται στο 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, ένα στην θέση 
«Παναγία» Μεσενικόλα. Το χωριό μας 
μπαίνει δυναμικά  στο  χάρτη των 
Σχολικών εκδρομών και σε συνδυασμό 
με το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου και 
την επικείμενη αξιοποίηση του 
Γυμνασίου, το χωριό μας μπαίνει ως 
δυναμικό  σημείο αναφοράς στον 
Τουρισμό, με ότι συνεπάγεται για την 
οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της 
κοινότητας.  

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημε-
ρίδας  «Νέος  Αγών», «Με  την  αριθ . 
258.3.10/2023 απόφαση του Δ.Σ. του 
Πράσινου Ταμείου, εγκρίθηκε κατ’ εξαί-
ρεση καινοτόμος πρόταση του Δήμου 
Λίμνης  Πλαστήρα  με  τίτλο 
«Χωροθέτηση, εγκατάσταση και λειτουρ-
γία δύο (2) πρότυπων Σχολείων Δάσους 
στο  Δήμο  Λίμνης Πλαστήρα». Τα 
Σχολεία Δάσους έχουν προϋπολογισμό 
80.000 ευρώ και αναμένεται σύντομα να 
δημιουργηθούν, με στόχο να λειτουργή-
σουν από τη νέα σχολική χρονιά.  

Σύμφωνα με την μελέτη που υπέβαλ-
λε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα πρόκειται 

να δημιουργηθούν δύο πρότυπα σημεία 
αναφοράς για την Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση βιωματικής εμπειρίας και 
μάθησης. Σκοπός είναι να συνειδητοποι-
ήσουν οι μαθητές με παιγνιώδη και βιω-
ματικό τρόπο την σχέση του ανθρώπου 
με το φυσικό περιβάλλον του και να ανα-
γνωρίζουν την σχέση με το ανθρωπογε-
νές περιβάλλον και την αλληλουχία των 
εννοιών. Μέσα από αυτή, να αναδείξουν 
την ανάγκη προστασίας του 
Περιβάλλοντος, αλλά και την συν-ευθύ-
νη ενός εκάστου μέσα από στάσεις και 
συμπεριφορές συλλογικές και ατομικές. 
Πέρα από τα ερεθίσματα που προσφέρει 
το Περιβάλλον, θα υπάρχει κατάλληλο 
εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο θα καθοδη-
γεί τα παιδιά να αποτυπώσουν την εμπει-
ρία τους είτε στο προσωπικό του τετρά-
διο, είτε με το δικό τους αποτύπωμα στο 
«δέντρο  της Γνώσης», το  τελευταίο 
σημείο αναφοράς πριν την αναχώρηση 
από το Σχολείο Δάσους.΄ 

Τα Σχολεία Δάσους θα γίνουν στη 
θέση Άγιος Δημήτριος Μεσενικόλα και 
Σταυρός Κερασιάς, σημεία τα οποία συν-
δέονται με την Τοπική Ιστορία.  

Το  Σχολείο Δάσους  «Σταυρού 
Κερασιάς», είναι ιστορική τοποθεσία 
όπου ο πατρο-Κοσμάς ο Αιτωλός δίδαξε 
στους κατοίκους της περιοχής, αντικρυ-

στά στέκουν τα επιβλητικά Θεσσαλικά 
Άγραφα, ανατολικά η Λίμνη Πλαστήρα. 
Πρόκειται για μία ιδανική έκταση όπου 
τα παιδιά μπορούν να απασχοληθούν 
ολόκληρη την ημέρα με δραστηριότητες, 
πέραν της εκπαιδευτικής στοχοθεσίας. 

 Το Σχολείο Δάσους Μεσενικόλα, 
είναι στην  ιστορική  τοποθεσία 
«Παναγία», όπου βρίσκεται μεταβυζα-
ντινό ξωκκλήσι του 16ου αιώνα, με σπά-
νιες αγιογραφίες. Ο τόπος ανάπτυξης 
των δραστηριοτήτων είναι σε ένα αρχαίο 
καστανόδασος με υπερ-αιωνόβιες καστα-
νιές – μνημεία της Φύσης που ορισμένες 
ξεπερνούν τα 400 χρόνια. Το σχολείο 
γειτνιάζει με τις δημοτικές αθλητικές 
εγκαταστάσεις, οι οποίες μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν ως μέρος των δραστη-

ριοτήτων ελεύθερου χρόνου των παι-
διών. Για τις ανάγκες των σχολείων θα 
γίνουν ανάλογα εκπαιδευτικά προγράμ-
ματα από έμπειρους εκπαιδευτικούς, ενώ 
θα τυπωθούν ειδικά τετράδια.  

Ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος 
δήλωσε σχετικά στο “Νέο Αγώνα”:  

«Από την πρώτη στιγμή αναδείξαμε 
την αναγκαιότητα να καταστεί η Λίμνη 
Πλαστήρα σημείο αναφοράς για όλες τις 
βαθμίδες της Εκπαίδευσης. Καταθέσαμε 
στο Πράσινο Ταμείο μία πρόταση περι-
βαλλοντικής καινοτομίας, η οποία στο-
χεύει στην  δημιουργία  των πρώτων 
Σχολείων Δάσους της χώρας μας στη 
λίμνη Πλαστήρα. Πρόκειται για μόνιμες 
δομές οι οποίες έχουν σκοπό να συμβάλ-
λουν στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 

της χώρας. Θέλουμε τα παιδιά μας να 
έχουν ουσιαστική σχέση με την Φύση, γι’ 
αυτό και επενδύουμε στην  βιωματική 
μάθηση και εμπειρία. Στόχος μας είναι η 
λίμνη Πλαστήρα να γίνει σημείο υποδο-
χής σχολικών εκδρομών με ουσιαστικό 
περιεχόμενο, συνάμα να αναβαθμιστεί η 
περιοχή ως τουριστικός προορισμός. 
Ξεκινάμε με δύο χωριά που δεν έχουν 
σχέση με τον Τουρισμό και πιστεύουμε 
ότι έτσι συνεισφέρουμε στην ολοκληρω-
μένη ανάπτυξη περιμετρικά της λίμνης. 
Ανάλογα με την εξέλιξη, τα σχολεία 
δάσους θα επεκταθούν και σε άλλες κοι-
νότητες.  

Θέλω να ευχαριστήσω τον πρόεδρο 
κ. Στάθη Σταθόπουλο και τα μέλη του 
ΔΣ του Πράσινου Ταμείου για την  κατ’ 
εξαίρεση χρηματοδότηση του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα. Πρόκειται ουσιαστι-
κά για ένα ακόμα έργο Περιβαλλοντικής 
Καινοτομίας το οποίο γίνεται πράξη και 
έπεται η συνέχεια. Στρατηγικός μας στό-
χος είναι τα επόμενα χρόνια η Λίμνη 
Πλαστήρα να αποτελέσει εθνικό σημείο 
αναφοράς για την  Περιβαλλοντική 
Καινοτομία, με έδρα το Νεοχώρι και 
βάση το ανακαινισμένο Περιβαλλοντικό 
Κέντρο.» 

                                             
“N”

 
ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΑΣΟΥΣ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ «ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ» 

Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 

Πρόεδρος ΤΔ Μεσενικόλα

 +σελ.3 

Ευχές για το Πάσχα
Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, 
εύχεται στους Δημότες του Δήμου και σ’ όλο 
τον κόσμο, 

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
 Ο Δήμαρχος ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΑΝΟΣ 
 
Η Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού 
Διαμερίσματος Μεσενικόλα του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς 
και σε όλους τους Μεσενικολίτες όπου κι αν 
βρίσκονται επί της γης 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  
Η Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΟΔΗΜΑΤΑ  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συλλόγου 
Μεσενικολιτών 
Καρδίτσας εύχεται στους 
χωριανούς και στα μέλη του 
Συλλόγου  
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  
Για το Δ.Σ. του Συλλόγου, ο Ταμίας 
ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΛΙΩΝΗΣ 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Μεσενικόλα εύχεται σε όλους τους 
Μεσενικολίτες  
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου  
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης 
Μεσενικολιτών Αθηνών και η Συντακτική 
Επιτροπή της Νεβρόπολης, εύχονται στους 
χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους 
φίλους μας και στους αναγνώστες της 
Νεβρόπολης 
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
 

Για το Δ/κό Συμβούλιο και τη Συντακτική 
Επιτροπή της Νεβρόπολης   
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 
Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
(μέσα από κείμενο του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου)

Από τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 
αλιεύσαμε κείμενο του  δημάρχου  κ . 
Νάνου, με το οποίο  απαντά στον  κ . 
Τσιαντή για το πρόγραμμα «Τρίτσης». 
Για ευνόητους λόγους, παραλείπουμε τον 
πολιτικό σχολιασμό και τις προσωπικές 
αναφορές, διότι δεν θέλουμε να γίνουμε 
μέρος της πολιτικής αντιπαράθεσης των 
συνδυασμών. Εμείς κρατάμε (με την 
άδεια του δημάρχου) μόνο τα οικονομικά 
και άλλα στοιχεία, τα  οποία και δημοσι-
εύουμε , διότι αφορούν  και το 
Μεσενικόλα, εκτιμώντας ότι έχουν ενδια-
φέρον για το αναγνωστικό μας κοινό. 
«Νεβρόπολη» 
 
Α. ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Τρίτσης»: 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα εντάχθηκε με 
το ποσό  των 9.300.000 € για τον 
Βιολογικό (έργο με πολλές εκκρεμότητες 
και ευθύνες πολλών, τις οποίες θα εκθέ-
σουμε όταν θα έλθει ο καιρός…) Το 
Υπουργείο Εσωτερικών είχε αποκλείσει 
τους Δήμους που εντάχθηκαν με μεγάλα 
έργα και με δική μας παρέμβαση παρου-
σία του πρωθυπουργού, πετύχαμε να 
συμπεριληφθούμε λόγω «Ιανού». Έτσι ο 
Δήμος Λίμνης Πλαστήρα έγινε δεκτός 
και κατέθεσε έργα 6.1 εκ. €, από τα 
οποία εντάχθηκαν: 
Το  Υπαίθριο Μουσείο  Σύγχρονης 
Τέχνης με 238.766 €, (το μόνο έργο από 
την Θεσσαλία που  εντάχθηκε στο 
Πρόγραμμα Ελλάδα ’21). 

Αγροτική Οδοποιία, με ποσό 1.270.000 
€, «τρέχει» ο διαγωνισμός ανάδειξης 
εργολάβου και μέχρι τέλος έτους θα ολο-
κληρωθεί η κατασκευή του έργου. 
Το Γυμνάσιο Μεσενικόλα αξιολογήθηκε 
θετικά και είναι προς ένταξη, με την 
μετατροπή σε «Κέντρο Ιστορίας 
Μεσενικόλα», με ποσό 780.000 €, αναμέ-
νεται η ανακοίνωση.  
Εννοείται ότι παραμένουν προς αξιολό-
γηση τα υπόλοιπα έργα που υπέβαλλε ο 
Δήμος  μας, αλλά είναι ευθύνη  της 
Κυβέρνησης, όχι του Δήμου. Συνοπτικά:  
Από τα 9.300.000 + 6.100.000 = 15.400.000 
υποβληθέντα 
εγκρίθηκαν 9.300.000 € + 238.766 € + 
1.270.000 € = 10.808.766 € 
 
Τα συμπεράσματα ας βγάλει αβίαστα 
κάθε αναγνώστης. 
 
Β. ΝΕΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 10,4 
εκ. € ΣΕ ΜΟΛΙΣ 3 ΧΡΟΝΙΑ (2020 – 
2023)  
 
ΠΡΑΣΙΝΟ  ΤΑΜΕΙΟ: 3 χρόνια  με 
δήμαρχο τον Παναγιώτη Νάνο, 4 έργα 
471.356 €, έργα δημάρχου Παναγιώτη 
Νάνου (2020 – 2023): 
•   Παιδικές χαρές: 313.000 € (167.099 € 
Πράσινο Ταμείο και 145.900 € Τακτικά 
Έσοδα),  
•   Αισθητικές Αναπλάσεις 7 χωριών: 
339.000 € (195.496 Πράσινο Ταμείο και 

143.504 ΣΑΤΑ) 
•   Σχέδια φόρτισης ηλεκτρικών οχημά-
των (Σ.Φ .Η.Ο): 29.760 €, Πράσινο 
Ταμείο. 
•   Πρότυπα Σχολεία Δάσους: 80.000 €, 
ειδική χρηματοδότηση ΜΟΝΟ για τον 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, ως ειδικό έργο 
Περιβαλλοντικής Καινοτομίας. 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ: 
3 χρόνια με δήμαρχο τον Παναγιώτη 
Νάνο, 4 έργα 2.309.000 € από ΥΠΑΑΤ 
•  Αποκατάσταση αγροτικής οδοποιίας 
Νευρόπολης – Π.Α.Α., 500.000 € 
•   Βελτίωση δασικών δρόμων - αντιπυρι-
κή προστασία, 181.164 € 
• Αρδευτικό  Αγίου  Γεωργίου 
(Βουνεσίου) 1.280.000 € 
•    Αρδευτικό Νευρόπολης 348.000 € 
Ο δήμαρχος Νάνος για δρόμους έφερε 
500.000 € + 181.000 €= 681.000 € 
και για 2 αρδευτικά 1.628.000 € = 
2.309.000 € σε 3 μόλις χρόνια θητείας. 
Από το Πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ»: 
210.000 € για μηχανοκίνητο εξοπλισμό  
Υπουργείο Εσωτερικών: 5.400.000 € για 
αντιμετώπιση θεομηνίας "ΙΑΝΟΣ"  
Υπουργείο Υποδομών: 1.000.000 €, για 
αντιμετώπιση θεομηνίας "ΙΑΝΟΣ" 
Υπουργείο Εργασίας: 100.000 € για βελ-
τίωση  υποδομών  κατασκήνωσης 
Νεράιδας. 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης: 
230.000 € για Ψηφιακό μετασχηματισμό 

Δήμου Λίμνης Πλαστήρα + ΚΕΠ . 
Υπουργείο Περιβάλλοντος: 700.000 € για 
τα Ειδικά Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια 
 
Καταλήγει ο δήμαρχος κ. Νάνος:  
«Η ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
της σημερινής δημοτικής αρχής και ειδι-
κά του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, 
είναι ότι εξασφάλισε με τους άλλους 
δημάρχους  της Διαδημοτικής 
Συνεργασίας (Λίμνη Πλαστήρα – 
Αργιθέα – Άγραφα) 30.000.000 ευρώ από 
το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
Αγράφων! 
ΟΜΩΣ ΔΕΝ ΕΠΑΝΑΠΑΥΟΜΑΣΤΕ: 
Εμείς συνεχίζουμε  να εργαζόμαστε 
ακούραστα για την ωρίμανση μελετών 
για έργα όπως: Δικτύου μονοπατιών και 
παραλίμνιου ποδηλατόδρομου (600.000 
€), Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα INTEREG 
(200.000 €), άλλα προγράμματα που δεν 
έχει νόημα να προαναγγείλουμε εδώ, 
εμείς ανακοινώνουμε μόνο όσα έχουν 
εγκριθεί. 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΕΡΓΑΖΟΜΑ-
ΣΤΕ ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ, για το καλό του 
Δήμου και των δημοτών. Έχουμε εμπι-
στοσύνη στην κρίση τους, έχουμε σύμμα-
χο τα έργα και τις ημέρες μας, με το ύφος 
και ήθος που αξίζει σε μια σύγχρονη 
Αυτοδιοίκηση! 
ΜΙΛΑΜΕ ΤΗΝ ΓΛΩΣΣΑ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ! 
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΠΟΥ 
ΜΑΣ ΑΞΙΖΕΙ!»
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Mηνιάτικη Εφημερίδα   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

  

Γνωρίζετε ότι… 

•    Η Ολυμπιακή σημαία με τους πέντε 
κύκλους εμφανίστηκε για πρώτη φορά 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αμβέρσα 
(1920). Ένας αθλητής, όμως, που συμμετείχε 
στους αγώνες, την έκλεψε και την επέστρε-
ψε λίγο πριν τους Ολυμπιακούς του Σίδνεϊ. 
•    Η Παρασκευή και 13 θεωρείται άτυχη 
μέρα, γιατί την Παρασκευή 13 Οκτωβρίου 
του 1307 ο Πάπας, σε συνεννόηση με τον 
βασιλιά της Γαλλίας, εξέδωσε μυστική δια-
ταγή θανάτωσης των Ναϊτών Ιπποτών. 
•   Η πιο ψηλή κατασκευή Lego στον κόσμο 
έχει ύψος 23,66 μέτρα και βρίσκεται στη 
Νίκαια της Γαλλίας. 
•    Η πρωτεύουσα της Βολιβίας, Λα Πας, η 
οποία βρίσκεται σε υψόμετρο 4.000 μέτρων, 
είναι σχεδόν άφλεκτη. Η περιεκτικότητα του 
αέρα σε οξυγόνο είναι τόσο μικρή, που μόλις 
και μετά βίας μπορεί να συντηρήσει τη φωτιά. 
•    Η πρώτη βόμβα υδρογόνου ζύγιζε 65 
τόνους και είχε το κωδικό όνομα «Ivy 
Make». Η ρίψη της έγινε το 1952 και η έκρη-
ξη ήταν τόσο δυνατή, που εξαφανίστηκε 
κυριολεκτικά ένα από τα νησιά Μάρσαλ! 
•    Η πρώτη διαφήμιση προφυλακτικών 
εμφανίστηκε στο περιοδικό «Τάτλερ», στο 
τεύχος της 12ης Μαΐου του 1709. Η τότε 
ονομασία τους ήταν «μηχανές που προστα-
τεύουν από τα τραύματα της αγάπης»! 
•    Η Ελεονόρα Ρούσβελτ ήταν η μοναδική 
«πρώτη κυρία» που κουβαλούσε μαζί της 
οπλισμένο ρεβόλβερ. 
•    Η πολιτεία με τους περισσότερους κατοί-
κους που πηγαίνουν με τα πόδια στην δου-
λειά είναι η Αλάσκα. 
•    Ο Αδόλφος Χίτλερ γεννήθηκε επειδή ο 
γιατρός που απευθύνθηκε η μητέρα του για 
να κάνει άμβλωση, δεν της το επέτρεψε! 

 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 

510m2  
με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  

και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 
 

Τράντου Αικατερίνη: Τηλ. 2421215133 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

 
Στο Μεσενικόλα, πέτρινη οικία 170m2 
με 262m2 βοηθητικούς χώρους, σε 
780m2 οικόπεδο, κοντά στην πλατεία 
του χωριού. Πρώην οικία οικογένειας 
Κων/νου Καρασιώτου (Καραγιάννη).  
 

Βασίλειος Αθανασίου 

Τηλ. 6932337757

Γράφει ο Παναγιώτης Νάνος  
               Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
 

ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ Λίμνης 
Πλαστήρα σε Μαρτυρικό Δήμο και μαρ-
τυρικών κοινοτήτων στην Κατοχή 1941 – 
1944, αποφάσισε ομόφωνα το Δημοτικό 
Συμβούλιο, με εισήγηση του δημάρχου. 
Με τεκμηριωμένη πολυσέλιδη εισήγηση 
του δημάρχου λίμνης Πλαστήρα, συγ-
γραφέα και ιστορικού κ. Παναγιώτη 
Νάνου, ομόφωνα το δημοτικό συμβούλιο 
Λίμνης Πλαστήρα αποφάσισε την ανα-
κήρυξη του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα σε 
Μαρτυρικό Δήμο και αναγνώριση αρκε-
τών κοινοτήτων σε μαρτυρικές κοινότη-
τες, μεταξύ αυτών και ο Μεσενικόλας. 
Από την εισήγηση του δημάρχου επιλέ-
ξαμε ορισμένα αποσπάσματα που ενδια-
φέρουν περισσότερο τον Μεσενικόλα:  
«Το 2023 συμπληρώνονται 80 χρόνια από 
το κάψιμο των χωριών Μορφοβούνι και 
Μεσενικόλα από τους Ιταλούς κατακτη-
τές τον Ιούνιο του 1943 και το κάψιμο 
όλων σχεδόν των κοινοτήτων του σημε-
ρινού Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, μας από 
τους Γερμανούς κατακτητές τον 
Νοέμβρη – Δεκέμβρη του 1943, οι οποίοι 
ισοπέδωσαν ορισμένα χωριά και εκτέλε-
σαν όσους  βρήκαν  μπροστά  τους. 
Παράλληλα την ίδια χρονιά σημειώνο-
νται τραγικά γεγονότα που σημάδεψαν 
την Ιστορία του τόπου μας, αλλά και της 
χώρας της ίδιας, όπως ο Εμφύλιος που 
ακολούθησε. Το 1943 έδειχνε ότι θα είναι 
μια ελπιδοφόρα χρονιά για την Εθνική 
Αντίσταση, τα χωριά της Νευρόπολης 
συμμετείχαν σύσσωμα στο αντάρτικο το 
οποίο γιγαντώθηκε. Στις 12 Μάρτη 1943, 
τμήματα του ΕΛΑΣ  κατεβαίνουν από τα 
ορεινά και απελευθερώνουν  την 
Καρδίτσα από τους Ιταλούς, καθιστώ-
ντας την ελεύθερη  πρωτεύουσα  της 
Ευρώπης, όπως ανέφερε το BBC αναγ-
γέλλοντας την είδηση. Την ίδια εποχή 
στο οροπέδιο της Νευρόπολης κατα-
σκευάζεται το αντάρτικο «αεροδρόμιο – 

φάντασμα». Στις 26 Ιουλίου του 1943, 
συνέρχεται το Α '  Πανθεσσαλικό 
Συνέδριο του ΕΑΜ, με συμμετοχή 4.000 
αντιπροσώπων απ' όλες τις ΕΑΜικές 
οργανώσεις της Θεσσαλίας στο μοναστή-
ρι της Κορώνας.  
Ωστόσο το 1943 σημαδεύτηκε από βία 
και βαρβαρότητα ενός πολέμου που δεί-
χνει το αποκρουστικό του πρόσωπο: 
Κάψιμο των χωριών, εκτελέσεις αμάχων, 
βιασμούς γυναικών, φριχτούς βασανι-
σμούς, ομηρίες, κλοπές, ωμή βαρβαρότη-
τα σε βάρος του άμαχου πληθυσμού, με 
προσβολή αξιών, πράξεις που συνιστούν 
εγκλήματα πολέμου τα οποία δεν παρα-
γράφονται. Ανυπολόγιστες είναι οι 
καταστροφές σε οικονομικό και κοινωνι-
κό επίπεδο. Το κάψιμο των χωριών ήταν 
πολλά περισσότερα από την απουσία 
εστίας για τις εκατοντάδες οικογένειες 
που έμειναν γυμνοί, ανέστιοι, πένητες 
και ασθενείς. Η φωτιά αφάνισε αρχιτε-
κτονικά και άλλα στοιχεία, χάθηκαν 
μνημεία ενός Λαϊκού Πολιτισμού, μαζί 
και πολύτιμα τεκμήρια Συλλογικής και 
ατομικής μνήμης. […] 
ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΩΝ ΧΩΡΙΩΝ 
ΒΟΥΝΕΣΙ ΚΑΙ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΑΠΟ 
ΙΤΑΛΟΥΣ 
Στις 13 Ιουνίου  1943 τα χωριά 
Μορφοβούνι (Βουνέσι) και Μεσενικόλας 
κάηκαν ολοσχερώς από τους Ιταλούς, οι 
οποίοι εκτέλεσαν όσους βρήκαν μπροστά 
τους. Οι Ιταλοί ξεκίνησαν καίγοντας τα 
κεφαλοχώρια Πόρτα και Μουζάκι, αλλά 
και μικρότερα  χωριά όπως Πορτή , 
Σκλάταινα, Βατσινιά.  
Ανεβαίνοντας από τον Άγιο Ακάκιο 
προς το οροπέδιο της Νευρόπολης, πέρα-
σαν από τον  κτηνοτροφικό  οικισμό 
Ραχωβίτσα, όπου έκαψαν τα λιγοστά 
σπίτια και εκτέλεσαν τα αδέλφια 
Σταμογιώργο Γιάννη και Σταμογιώργο 
Θωμά  και τον  πρώτο  ξάδελφό τους 
Σταμογιώργο Γιώργο.   
Ακολούθως κατευθύνθηκαν στο μονα-
στήρι της Αγίας Τριάδας, το οποίο λει-

τουργούσε ως σανατόριο φυματικών από 
το 1937 μέχρι και το 1941 όποτε έφυγαν 
οι τελευταίοι άρρωστοι. Οι Ιταλοί πυρο-
βόλησαν τον φύλακα του μοναστηριού, 
ο οποίος διέφυγε και πυρπόλησαν το 
μοναστηριακό συγκρότημα, το οποίο 
καταστράφηκε ολοσχερώς. Η εκκλησία 
λόγω του ότι ήταν άδεια από εξοπλισμό 
που θα μπορούσε να καεί, σώθηκε με 
μόνη απώλεια τον δεύτερο τρούλο, ο 
οποίος έπεσε μάλλον λόγω της υπερθέρ-
μανσης από τις φλόγες των καιόμενων 
κελιών.  
Ακολούθως οι Ιταλοί κατακτητές πήγαν 
στο Βουνέσι, το οποίο είχαν εγκαταλεί-
ψει σχεδόν  όλοι  οι κάτοικοι. 
Προηγήθηκε μάχη μικρής διάρκειας 
στην είσοδο του χωριού από ένοπλους 
αντάρτες του ΕΛΑΣ, οι οποίοι επιχείρη-
σαν να εμποδίσουν τους Ιταλούς να 
εισέλθουν στο χωριό. Από τα πλέον των 
300 οικιών και στάβλων που είχε το 
χωριό, μόνο 6 σπίτια σώθηκαν καθώς η 
φωτιά έσβησε λόγω έλλειψης οξυγόνου 
και οι ζημιές σε αυτά ήταν περιορισμέ-
νες.  
Στο Βουνέσι οι Ιταλοί την ημέρα του 
ολοκαυτώματος εκτέλεσαν 13 αμάχους, 
τους εξής: Γιαννάκου Ελένη, Καφετζής 
Αντώνης, Κοντοστέργιος Γιάννης, 
Κυρίτσης Γιώργος Κωσταρέλος Νίκος, 
Νταλαγιώργος Σωτ., Πεντζοπούλου 
Αγορίτσα, Ρεφενέ Παναγιώτα, Ρεφενές 
Βασίλης, Ρεφενές Γιώργος, 
Σταμογιώργος Γιάννης, Σταμογιώργος 
Θωμάς και Σταμογιώργος Γιώργος. 
Κατά την αναγκαστική μετακίνηση των 
κατοίκων στα βουνά, από το κρύο και 
την διανυκτέρευση στην ύπαιθρο πέθανε 
από κακουχία βρέφος 30 ημερών, αβά-
πτιστο αγόρι του Φώτη Κοτοπούλη. 
Όσοι από τους κατοίκους έκαμαν το 
λάθος και έμειναν στο χωριό, ή αντικει-
μενικά για λόγους αδυναμίας δεν μπο-
ρούσαν να μετακινηθούν, όπως η μητέρα 
Ρεφενέ Παναγιώτα και τα δύο ανάπηρα 
παιδιά της Ρεφενές Γιώργος και Ρεφενές 

Βασίλης, και άλλες ηλικιωμένες γυναίκες 
με προβλήματα υγείας, έχασαν την ζωή 
τους. Ελάχιστοι όμηροι επέζησαν, ανά-
μεσά τους ο ταγματάρχης του Ελληνικού 
Στρατού Θεοδόσης Κυριαζής, ο οποίος 
προέτρεπε τους κατοίκους να μην απο-
χωρήσουν και ότι οι Ιταλοί στρατιωτικοί 
είναι πολιτισμένοι, θα τηρήσουν την 
στρατιωτική τους τιμή και δεν θα στρα-
φούν κατά αμάχων. Ο ίδιος, ωστόσο, και 
κυρίως η οικογένειά του ένιωσαν την βία 
και τους αλλεπάλληλους βιασμούς οι 
γυναίκες της οικογένειας, η νεαρή κόρη 
καταστράφηκε ψυχικά, δεν συνήλθε 
ποτέ από το σοκ  και κατέληξε σε 
Ψυχιατρείο, όπου και απεβίωσε μετά 
από χρόνια.  
Ο Μεσενικόλας ήταν το δεύτερο χωριό 
που αφάνισαν οι Ιταλοί και το έκαψαν 
ολόκληρο, στις 13/6/34, ενώ εκτέλεσαν 
πολλούς αμάχους, κυρίως ηλικιωμένους 
που λόγω αδυναμίας δεν εγκατέλειψαν 
τα σπίτια τους. Οι αντάρτες με επικεφα-
λής τον  Περικλή  Παπαδημητρίου 
(Ίταμος), για να εμποδίσουν την άνοδο 
των Ιταλών που διέρχονταν τον αμαξιτό 
δρόμο Καρδίτσης - Αγρινίου, ανατίνα-
ξαν την γέφυρα στο ρέμα «Μύλος του 
Παπαδούλη» αναγκάζοντας τους 
Ιταλούς να ανέβουν πεζοί, από το μονο-
πάτι που οδηγεί στο Μεσενικόλα. Εκεί οι 
κατακτητές εκτέλεσαν όσους βρήκαν, 
ενώ έκαψαν το χωριό στο σύνολό του. 
Τα θύματα των Ιταλών στο Μεσενικόλα 
είναι: Παπαγρηγορίου Δημήτριος Ιερέας, 
Αντωνάκη  Αικατερίνη, Βλάτσιου 
Καλιόπη, Ευθυμίου  Αικατερίνη, 
Καραμήτρος Αντώνιος, Καλλιάς 
Βασίλειος, Καρβούνη Κωνσταντίνα, 
Μήτσιου Χαρίκλεια, Παπαγρηγορίου 
Βασίλειος, Στυλογιάννη Μαρία, 
Στυλογιάννης Νικόλαος, Σφέτσιου 
Αγορίτσα. Επίσης Ιταλοί σκότωσαν σε 
άλλη χρονική στιγμή τους Μεσενικολίτες 
αμάχους Αθανασίου  Θωμά  και 
Καραμήτρο Χρήστο (30/3/1943) […] 

(Συνέχεια στο επόμενο) 

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
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Αγγελία 
 

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στο 
Μεσενικόλα, 2 δωματίων, μπάνιο, κουζί-
να (πάγκος). 
Πληροφορίες: Μαρτυγάκη Ελένη, κόρη 
Ισμήνης Ποδηματά. 
Τηλ.: 6985838346 – 2377051407.

Ο ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ ΣΤΑ ΜΑΡΤΥΡΙΚΑ ΧΩΡΙΑ (1941-1944)

Ευχές για το 
Πάσχα 

Το θαύμα της Αναστάσεως αποκτά ιδιαί-
τερο νόημα και συμβολισμό στην εποχή 
μας και αποτελεί ορόσημο για την ψυχική 
μας ανάταση και την ελπίδα που πρέπει 
πάντα να είναι οδηγός στη ζωή μας! 

Ευχόμαστε το Αναστάσιμο φως να φωτίζει 
τον δρόμο του καθενός μας!! 

“Καλό κι ευλογημένο Πάσχα!!! Χρόνια 
πολλά με υγεία, δύναμη, χαμόγελα, αισιο-
δοξία, ελευθερία, ανθρωπιά, προσφορά, 

αγάπη σε όλους τους απανταχού 
Μεσενικολίτες, σε όλο τον κόσμο!!!”  

 

Μηλίτσης Αλέκος, Αντιδήμαρχος 
Ποδηματά Ιωάννα, Δημοτική σύμβουλος

ΑΓΓΕΛΙΑ 

Κοπή και κλάδεμα υψηλών δέντρων 
 

Αναλαμβάνουμε άψογη και ολοκληρωμένη 
καθαριότητα σε οικόπεδα και εξωτερικούς 

χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη. 
 

Χρήστος Καραπάνος  
Τηλ. 6942660161 -  6982351706
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Σελίδα 3N εβρόπολη

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

M  Η κα Σοφία Κρανιά προσέφερε για τις ανάγκες 
της εκκλησίας 30€.  
M  Η κα Ελένη Ποδηματά και τα παιδιά της προ-
σέφεραν για τις ανάγκες της εκκλησίας 100€, στη 
μνήμη του συζύγου και πατρός των Δημητρίου 
Ποδηματά. 
 
M  Η κα Γεωργία Ιω. Αντωνίου προσέφερε για τις 
ανάγκες της εκκλησίας 50€, στη μνήμη των γονέ-
ων της Αικατερίνης και Χρήστου και των παππού-
δων της Αφροδίτης και Κων/νου. 

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 

Μεσενικόλα 

Κηδείες Μνημόσυνα Προσφορές στην εκκλησία
D   Την Τρίτη 28/3//2023 απεβίωσε 
η  συγχωριανή  μας Γεωργία 
Καταραχιά, ετών 89. Η κηδεία 
της τελέστηκε στον  Ιερό  Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο 
Μεσενικόλα. 
 
Μετά την τελετή η οικογένεια 
προσέφερε καφέ και φαγητό στα 
καφενεία του Βασιαρδάνη και 
του Διονύση. 
Ευχόμαστε  να είναι αιώνια η 
μνήμη της Γεωργίας Καταραχιά.

D   Την Κυριακή 12/3//2023 τελέστηκε στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα 40ήμερο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας 
Δημητρίου Ποδηματά. Μετά την τελετή η οικογένεια προ-
σέφερε καφέ και πακέτο στα καφενεία του Βασιαρδάνη και 
του Διονύση. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Δημήτρη Ποδηματά. 
 
D  Την  Κυριακή  26/3//2023 τελέστηκε στον  Ιερό  Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μεσενικόλα ετήσιο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας 
Δημητρίου Φιλίππου. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέ-
φερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια και στα καφενεία 
του Βασιαρδάνη και του Διονύση. Ευχόμαστε να είναι αιώ-
νια η μνήμη του Δημητρίου Φιλίππου.  

Ο Σύλλογος των Απανταχού Καρδιτσιωτών 
τίμησε με κάθε επισημότητα την Επέτειο της 
25ης Μαρτίου 1821, με την κατάθεση στε-
φάνου  στο  Μνημείο  του  Αγνώστου 
Στρατιώτη στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, στα 
πλαίσια των επίσημων εκδηλώσεων της 
Πολιτείας για τον εορτασμό της Εθνικής 

Επετείου, εκπροσωπώντας την Καρδίτσα. 
Αντιπροσωπεία μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου, πλαισιωμένη και 
από μέλη του Συλλόγου, μετέβη το πρωί της 
24ης Μαρτίου 2023 στο Μνημείο του 
Αγνώστου Στρατιώτη στο Σύνταγμα, όπου 
πραγματοποιήθηκε η κατάθεση στεφάνων των 

πολιτικών, στρατιωτικών και αυτοδιοικητικών 
Αρχών, στη μνήμη των Ηρώων της Ελληνικής 
Επανάστασης, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε η 
καθιερωμένη μαθητική παρέλαση. 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., Κων/νος Κουσαής κατέ-
θεσε εκ μέρους του Συλλόγου των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών στεφάνι στο Μνημείο.  

Μικτό τιμητικό άγημα των Ενόπλων 
Δυνάμεων και η μπάντα του Γενικού 
Επιτελείου Αεροπορίας απέδωσαν τις δέουσες 
τιμές. 
Ο Σύλλογος των Απανταχού Καρδιτσιωτών 
εύχεται στους Απανταχού της Γης Έλληνες 
και Καρδιτσιώτες, Χρόνια Πολλά! 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ
ΕΔΡΑ: Oδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος), ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210.3301370, FAX: 210.8254305 - SITE: www.karditsiwtes.gr  

 E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com     FAСEBOOK: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΤΙΜΗΣΕ  
ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου των απαντα-
χού Καρδιτσιωτών, κ. Κων/νος Κουσαής καταθέ-
τει στεφάνι.

Οι πολιτικές, στρατιωτικές και αυτοδιοικητικές 
Αρχές της Ελληνικής Πολιτείας στην επίσημη 
εκδήλωση για την Επέτειο της 25ης Μαρτίου 
1821.

Μικτό στρατιωτικό άγημα των Ενόπλων 
Δυνάμεων και η Φιλαρμονική της Πολεμικής 
Αεροπορίας αποδίδουν τιμές.

Η μαθητική παρέλαση στην Αθήνα υπό τους ήχους 
της εντυπωσιακής Φιλαρμονικής του Δήμου 
Αθηναίων.

Μ
ετά την δημοσίευση του 
Οργανισμού του ΠΠΙ στο 
ΦΕΚ 6282/12/12/2022, με 
γοργούς ρυθμούς προχωρά 

η δημιουργία του. Ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα έχει θέσει την λειτουργία 
του  Πολυδύναμου  Ιατρείου  στην 
Πεζούλα, σε υψηλή προτεραιότητα. 
Ήδη ολοκληρώθηκε η αρχιτεκτονική 
μελέτη, την οποία παρουσίασε  ο 
δήμαρχος και η ειδική συνεργάτης 
του, στον υποδιοικητή της 5ης ΥΠΕ 
Θεσσαλίας κ. Ηλία Τσαούση και την 
κ. Τζανακάρη, διευθύντρια του Κ.Υ. 
Μουζακίου. Σε σύσκεψη που έγινε 
στο χώρο του ΠΠΙ την αρχιτεκτονική 
μελέτη παρουσίασε η μηχανικός κ. 
Θέη Κανδύλα, ενώ έγινε αυτοψία 
στους χώρους.  

Σύμφωνα  με  την  μελέτη ,  προ-
βλέπονται  2 Ιατρεία  Επειγόντων 
Περιστατ ικών ,  (Παθολογ ικό  – 
Χειρουργικό) 2 Γενικής Ιατρικής, 1 
Παιδιατρικό, οδοντιατρείο (με κάλυ-
ψη από Κ.Υ. Μουζακίου), θάλαμος 
βραχείας νοσηλείας 2 κλινών, εφημε-
ρείο ιατρών, εργαστήρια, ακτινοσκο-
πικό μηχάνημα κ.λπ. εξοπλισμός. 

Ο δήμαρχος κ. Νάνος ανέφερε ότι 
παράλληλα με την  αρχιτεκτονική 
μελέτη, ολοκληρώθηκε η μελέτη στατι-
κότητας, ενώ έγινε και η καταγραφή 
των αναγκών σε ιατροτεχνολογικό 
εξοπλισμό και σύντομα θα κατατεθεί 
σχετική πρόταση στην ΥΠΕ για έντα-
ξη στο Ταμείο Ανάκαμψης.Ο δήμαρ-
χος ανέφερε ότι ολοκληρώθηκε  η 
μεταφορά των Διοικητικών 
Υπηρεσιών του ΚΕΠ Νευρόπολης, 
χωρίς μάλιστα να διακοπεί η λειτουρ-
γία του . Επίσης ολοκληρώθηκε  η 
συντήρηση και βαφή του κτιρίου. 
Εντός των ημερών ολοκληρώνονται οι 
υποδομές  για τα πληροφοριακά 
συστήματα και την σύνδεση με το δια-
δίκτυο, όλων των χώρων του ΠΠΙ. Ο 
δήμαρχος ζήτησε ιατρικό και νοση-

λευτικό προσωπικό, ενώ δεσμεύτηκε 
να συνδράμει στην άμεση λειτουργία. 

Ο κ. Τσαούσης είπε ότι πρόκειται 
για άρτια μελέτη και ολοκληρωμένο 
σχεδιασμό που καλύπτει τις ανάγκες 
ενός Κέντρου Υγείας Β  τάξης. 
Ευχαρίστησε τον δήμαρχο για την 
συνδρομή στην ολοκλήρωση της υπο-
δομής και ανέφερε ότι με τον διοικητή 
της 5ης ΥΠΕ θα γίνουν ενέργειες για 
την στελέχωση με κατάλληλο ιατρικό 
προσωπικό, αλλά και ένταξη του προ-
τεινόμενου ιατροτεχνολογικού εξοπλι-
σμού σε ανάλογο πρόγραμμα. 
 
Παραπολιτικό σχόλιο της εφημερίδας 
«Νέος Αγών» 
 
«Σφαίρα» το πάει ο δήμαρχος Λίμνης 
Π λ α σ τ ή ρ α  τ ο  Π ο λ υ δ ύ ν α μ ο  
Περιφερειακό Ιατρείο στην Πεζούλα. 
Με το  που  δημοσιεύτηκε  ο 
Οργανισμός  στην  Εφημερίδα  της 
Κυβέρνησης, έβαλε μπροστά όλες τις 
μελέτες, αρχιτεκτονικές, στατικά, 
ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό. Όπως 
μαθαίνουμε πρόσφατα έγινε η μετα-
φορά των διοικητικών υπηρεσιών στο 
ισόγειο, έβαψε το κτίριο, ρίχνει καλω-
διώσεις για ίντερνετ και πιέζει για 
προσωπικό.  
Δεν πρέπει να μας εκπλήσσει το γεγο-
νός, διότι ο κ. Νάνος υπηρέτησε για 6 
χρόνια στην 3η ΥΠΕ Μακεδονίας και 
είχε την Πρωτοβάθμια Υγεία στην 
αρμοδιότητά του… οπότε το κατέχει 
το άθλημα. Μακάρι να αποδώσουν 
άμεσα  οι  προσπάθειες, διότι η 
Τουριστική Ανάπτυξη της περιοχής 
θέλει και τις υπηρεσίες υγείας. Η αλή-
θεια όμως πρέπει να λέγεται, ο δήμαρ-
χος έχει και την  στήριξη  και της 
κυβέρνησης, δεδομένου ότι ο κ. Κ. 
Τσιάρας ως υπουργός και ιατρός δεί-
χνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το 
Κέντρο Υγείας…  

“N” 

ΜΕ ΓΟΡΓΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΠΡΟΧΩΡΑ  
Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟΥ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

1.     ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΙΩ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ               ΑΘΗΝΑ                       20€ 
2.     ΡΑΪΚΟΥ-ΚΑΛΠΙΑ ΒΑΣΩ                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                  30€ 
3.     ΚΡΑΝΙΑ ΣΟΦΙΑ                                         ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ              20€ 
4.     ΚΑΛΛΙΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ                      ΒΥΡΩΝΑΣ                  30€ 
5.     ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΒΑΣ. ΙΩΑΝΝΗΣ                 ΤΡΙΚΑΛΑ                    30€                                                                                                    
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε.  
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
123-002101-256901

Συνδρομές ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
Μαρτίου 2023

 Όμως, καμιά φοβέρα δεν τους έσκιασε. Τα 
μαρτύρια που υφίσταντο επί αιώνες δεν στάθηκαν ικανά να 
σβήσουν τη φλόγα της ελευθερίας που έκαιγε μέσα τους. Για 
να μπορέσει  όμως να πραγματοποιηθεί η προσδοκώμενη 
ελευθερία, συντελέστηκαν πολλά πράγματα, καθοριστικής 
σημασίας για την έκβαση του αγώνα. 

Συστρατεύθηκαν όλες οι δυνάμεις του τότε Ελληνισμού 
και ενώθηκαν κάτω από έναν κοινό και ιερό στόχο: να απε-
λευθερώσουν την υποδουλω-
μένη Ελλάδα, ακόμη κι αν 
χρειαζόταν οι ίδιοι να θυσιά-
σουν ό,τι πολυτιμότερο είχαν, 
δηλαδή την ίδια τους τη ζωή. 
Άλλωστε, «κάλλιο ‘ναι μίας 
ώρας ελεύθερη ζωή, παρά 
σαράντα χρόνια σκλαβιά και 
φυλακή». 

Οι Έλληνες του εξωτερι-
κού, λόγιοι της εποχής, 
Φαναριώτες, αλλά και ξένοι – 
Φιλέλληνες, αγωνίστηκαν με 
τον δικό τους τρόπο. 

Τα κείμενα του Κοραή, ο 
Θούριος του Ρήγα, η ποίηση του λόρδου Βύρωνα, είναι μερι-
κά κείμενα και ποιητικοί λόγοι, που αφύπνισαν το διεθνές 
ενδιαφέρον για την Ελλάδα. 

Έργα μεγάλων ζωγράφων, τραγούδια και αναφορές 
προς την Ελλάδα, «ξύπνησαν» τον κοιμώμενο γίγαντα του 
ελληνιστικού πνεύματος. Οι λαοί της Ευρώπης είδαν τί συμ-
βαίνει στη μικρή γειτονιά των Βαλκανίων. 

Οι προγενέστερες σφαγές, οι καταστροφές, οι βεβηλώσεις 
ναών, το παιδομάζωμα, το κάψιμο χωριών και πόλεων, η απα-
γόρευση της εκπαίδευσης, άγγιξαν ακόμα και τις Μεγάλες 
Δυνάμεις, οι οποίες εκτιμώντας παράλληλα πως η Ελλάδα θα 
μπορέσει να αποτελέσει σταθερό παράγοντα στα Βαλκάνια, 
τάχθηκαν υπέρ ενός νέου κράτους. 

Όμως και η συμβολή των δικών μας φανερών και αφα-
νών ηρώων ήταν καθοριστική. Ο δικός μας τόπος, αυτός ο 
αιματοβαμμένος και ηρωωτόκος τόπος, δεν έλειψε ποτέ από 
τις μεγάλες μάχες του Έθνους για ελευθερία και αξιοπρέπεια. 
Δεν ξεχνάμε ότι στις 10 Μαΐου του 1821, ο μυημένος στη 
Φιλική Εταιρεία Κώστας Βελής μαζί με τους οπλαρχηγούς 
του ύψωσε στα Άγραφα την επαναστατική σημαία, κηρύσσο-
ντας έτσι την επανάσταση στην περιοχή. Στο κείμενο της προ-
κήρυξης που διαμοίρασε τότε ο Βελής στους συγχωριανούς 
του, έγραφε: «Αδελφοί, ήλθε η ώρα με το θέλημα του Θεού 
να ελευθερώσωμε την πατρίδα από την Τουρκική Τυραννία. 
Λοιπόν άμα λάβητε το παρόν μου, να αναλάβητε τα άρματά 
σας και να έρθητε όπου σας περιμένω εδώ εντός τριών ημε-
ρών, διότι ο καιρός δεν σας περιμένει περισσότερον, να είμα-
στε έτοιμοι διά να κάμωμεν το χρέος μας εις την πατρίδα». 

Ο αγώνας του ’21 ένας αγώνας – ύμνος στον άνθρωπο 
και στην ελευθερία, αν μας έχει μάθει κάτι και πρέπει να το 
τηρούμε ευλαβικά είναι πώς – ναι – στα μεγάλα και σπουδαία 

– στα δύσκολα της ιστορίας είμαστε μια γροθιά. Και πρέπει 
να παραμένουμε έτσι με κάθε κόστος. Μακριά από τον εμφύ-
λιο σπαραγμό, μακριά από τα ατομικά συμφέροντα και τις 
δόλιες σκέψεις. Γιατί όταν οι Έλληνες ήταν ενωμένοι, μεγα-
λούργησαν. Όταν αντίθετα διχάστηκαν, έχαναν ότι με πολύ 
κόπο  είχαν κερδίσει.  Στα «Απομνημονεύματα» του 
Μακρυγιάννη το βρίσκουμε αυτό αποτυπωμένο με τον καλύ-
τερο τρόπο: «Ξέρετε πότε να λέγει ο καθείς “εγώ”; Όταν 

αγωνιστεί μόνος του και 
φκιάσει ή χαλάσει, να λέγει 
“εγώ”. Όταν όμως αγωνί-
ζονται πολλοί και φκιά-
νουν, τότε να λέμε “εμείς”. 
Είμαστε στο “εμείς” κι όχι 
στο “εγώ”».  

Τόσο μεγάλα και τόσο 
συγκλονιστικά  είναι τα 
μηνύματα που εκπέμπει η 
σημερινή  ημέρα .  Ειδικά 
εάν αναλογιστούμε  πώς 
αυτά συνδυάζονται  και 
αλληλοδιαπλέκονται με τη 
μεγάλη  γιορτή  της 

Ορθοδοξίας μας, τη γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. 
Ο Αρχάγγελος Γαβριήλ έφερε στην Αειπάρθενο Μαρία το 
χαρμόσυνο μήνυμα, την καλή αγγελία, ότι αυτή θα φέρει 
στον κόσμο τον Υιό του Θεού. Ότι στην πραγματικότητα θα 
βιώσει ένα θαύμα. Το θαύμα της κατά σάρκα γεννήσεως του 
Θεανθρώπου, που γίνεται άνθρωπος για να σώσει τους 
ανθρώπους από την αμαρτία και να τους ανεβάσει στη 
Βασιλεία των Ουρανών. Το μήνυμα που κόμισε ο Άγγελος 
στην Παναγία μας είναι μήνυμα χαράς, ελπίδας, αναβάπτισης 
ολόκληρης της ύπαρξής μας. 

Δεν είναι τυχαίο που η εθνική μας Παλιγγενεσία συμπί-
πτει και συνεορτάζεται με τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Ο 
αγώνας των Ελλήνων για ελευθερία αποτελεί πράγματι μια 
καλή αγγελία. «Ο Θεός είχε υπογράψει τη λευτεριά της 
Ελλάδας και δεν επήρε πίσω την υπογραφή του», όπως έλεγε 
ο Γέρος του Μοριά. Ο αγώνας αυτός ενσαρκώνει τους μύχι-
ους πόθους ενός ολόκληρου λαού να ορίζει κυρίαρχα τη 
μοίρα του. Κι αυτό είναι ο καλύτερος οιωνός για το μέλλον, 
ένα μέλλον που μπορεί να είναι θαυμαστό και λαμπρό μόνον 
όταν οι άνθρωποι αγωνίζονται μαζί, ο ένας δίπλα στον άλλον. 

Η ελευθερία και η ανεξαρτησία δεν φτάνει να κατακτη-
θεί ΜΟΝΟ μία φορά αλλά χρειάζεται συνεχής αγώνας με 
πίστη, με θυσίες και ομόνοια. 

Και όπως είπε ο Μακρυγιάννης: "Πατρίδα να θυμάσαι εσύ 
αυτούς όπου δια την τιμήν και την λευτεριά σου δεν λογάρια-
σαν θάνατο και βάσανα. Και αν εσύ τους λησμονήσεις θα τους 
θυμηθούν οι πέτρες και τα χώματα όπου έχυσαν αίματα και 
δάκρυα". 
Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821!  
Χρόνια πολλά σε όλους. 
Σας ευχαριστώ πολύ. 

 +από σελ. 1
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

Σημαντική συμφωνία συνεργασίας υπέγρα-
ψαν σήμερα  (Πέμπτη 30/3/2023) στο 
Μορφοβούνι, οι δήμαρχοι κ.κ. Παναγιώτης 

Νάνος και AxelClauß, με εκπρόσωπο της Ελληνο – 
Γερμανικής Συνέλευσης και μεταφράστρια κ. 
DenizSakkoleva, παρουσία του προέδρου των 
συνεργατών των δύο δημάρχων που θα υλοποιή-
σουν την συμφωνία, καθώς και των αντιδημάρχων 
Δήμου  Λίμνης Πλαστήρα . Η υπογραφή  του 
MoUείναι το αποτέλεσμα τηλεδιασκέψεων των 
δημάρχων Λίμνης Πλαστήρα και Coswig (Anhalt) 
Γερμανίας, με διαμεσολαβητή στην επικοινωνία 
και συνεργασία την Ελληνογερμανική Συνέλευση, 
φορέα της Αυτοδιοίκησης και εταίρο της κοινής  
προσπάθειας. 

Το πλαίσιο της συνεργασίας διέπεται από τις 
αρχές της Ισότητας και της Ελευθερίας, της 
Ειρηνικής Συνύπαρξης και Φιλίας των λαών, των 
πανανθρώπινων Αξιών. Σκοπός της συνεργασίας 
είναι η Οικονομική και κοινωνική Ανάπτυξη, η 
ανταλλαγή καλών πρακτικών, προπαντός η συνερ-
γασία επ' ωφελεία των Δήμων και των δημοτών. 
Οι Δήμοι υιοθετούν κοινούς στόχους, τους οποί-
ους θα προωθήσουν με αμοιβαιότητα και σεβα-
σμό, μέσα από ανταλλαγές και συνεργασία. Το 
ενδιαφέρον εστιάζεται σε κοινές Πολιτικές 
Ανάπτυξης, Τουρισμού , Πολιτισμού , 
Εκπαίδευσης, Μορφωτικές και Αθλητικές ανταλ-
λαγές, κ.α.  

Στόχος των δημάρχων είναι μέσα από κοινές 
δράσεις να προωθήσουν χάραξη πολιτικών για την 
Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη, με προτε-
ραιότητα την διεκδίκηση κοινών Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων  Ανάπτυξης της Υπαίθρου, 
συγκράτησης του πληθυσμού στα χωριά, δημιουρ-
γία  συνθηκών για επιστροφή των ξενιτεμένων 
στον τόπο τους και την προσέλκυση νέων κατοί-
κων στην Ύπαιθρο. Επίσης προβλέπεται συνεργα-
σία για ανταλλαγή τεχνογνωσίας και καλών πρα-
κτικών σε λειτουργικό επίπεδο και όπου αλλού 
είναι εφικτό.  

Μέσα από την συνεργασία θα επιδιωχθεί η 
υλοποίηση  Ευρωπαϊκών  Προγραμμάτων 
«Erasmus» με αντίστοιχες εκατέρωθεν προσκλή-
σεις, όπου είναι εφικτό. Έμφαση δίνεται στην 
συνεργασία Πανεπιστημίων, Σχολείων, Συλλόγων 
και Φορέων σε Εκπαιδευτικό, Πολιτιστικό και 
Μορφωτικό Επίπεδο, με κοινές εκπαιδευτικές, επι-
στημονικές  και άλλες δράσεις με θέμα το 
Περιβάλλον, τον Πολιτισμό, την Σύγχρονη Τέχνη, 
με τόπο υλοποίησης των δράσεων σε σημεία που 
θα επιλέξουν από κοινού οι Δήμοι και οι φορείς.  

Στις κατασκηνώσεις της Νεράιδας Λίμνης 
Πλαστήρα, ο Δήμος αναλαμβάνει την φιλοξενία 
παιδιών από τον δήμο Coswig (Anhalt) Γερμανίας, 
καθώς και φιλοξενία φοιτητών από Πανεπιστήμια 
της Γερμανίας στο  πλαίσιο των Θερινών 
Ακαδημιών, καθώς και για πρακτική άσκηση. 
Τέλος, θα  αναληφθούν  πρωτοβουλίες  για 
Αθλητικές, Μορφωτικές, Πολιτιστικές ανταλλαγές 
μεταξύ των Δήμων και των φορέων. 

Από το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα παραβρέθη-
καν ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, ο οποίος 
καλωσόρισε την γερμανική αντιπροσωπεία και 
παρουσίασε το πρόγραμμα «Επιστροφή στην 
Πατρίδα». Ακολούθως ο πρόεδρος του δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Στεργιόπουλος, αναφέρθηκε στις 
δράσεις για την Νεολαία και την φιλοξενία παι-
διών από άλλες χώρες. Η αντιδήμαρχος κ. Βάσω 
Ξηροφώτου παρουσίασε τις δράσεις για τον 
Εναλλακτικό Τουρισμό και ιδιαίτερα αυτόν που 
ενδιαφέρει τους Γερμανούς τουρίστες. Ο αντιδή-
μαρχος κ. Α. Μηλίτσης παρουσίασε το πρόγραμμα 
«Τράπεζα Γης» και τις δράσεις στον Πρωτογενή 
τομέα, ενώ ο  Γραμματέας του  Δήμου  κ . Β . 
Μπράντζος, παρουσίασε την ενότητα καινοτόμες 
δράσεις για το Περιβάλλον και την εξωστρέφεια 
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Από πλευράς 
Δήμου παραβρέθηκαν τα στελέχη του Δήμου κ.κ. 
Τσιαμαντά Χριστίνα, Ποδηματά  Μυρσίνη , 
Βασίλης Σιάτρας και Βασιλείου Γιάννης. 

Από το Δήμο Coswig (Anhalt) παραβρέθηκαν 
ο δήμαρχος κ. AxelClauß, με τα στελέχη τον κ. 
IngoKünne και τις κ .κ . MaditaSchönwald και 
CarolineElsner. Ο κ. Clauß αναφέρθηκε στις δρά-
σεις του Δήμου Coswig για την συγκράτηση του 
πληθυσμού  στην  ύπαιθρο , ιδιαίτερα για την 
Νεολαία, δίνοντας έμφαση στην επαγγελματική 
κατάρτιση και απασχόληση από την νεανική ηλι-
κία. Επίσης ανέφερε την παροχή κινήτρων για 
σπουδές σε ειδικότητες που δεν υπάρχουν, όπως 
λ.χ. οι γιατροί προτιμούν τα μεγάλα αστικά κέντρα 
και όχι τα χωριά. Για την διευκόλυνση όσων θέλουν 
να εγκατασταθούν στο Δήμο του είπε ότι δημιούρ-
γησε ένα υποστηρικτικό γραφείο για την αντιμετώ-
πιση των γραφειοκρατικών δυσκολιών, αλλά και 
για την ανάδειξη των ευκαιριών. 

Ακολούθησε εκτενής διάλογος και μετά την 
σύσκεψη υπογράφηκε το σύμφωνο συνεργασίας 
στην Ελληνική και Γερμανική γλώσσα, ενώ δόθη-
καν αναμνηστικά δώρα εκατέρωθεν. Ακολούθως 
επισκέφθηκαν τον χώρο όπου θα δημιουργηθεί το 
Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, όπου έγινε 
ξενάγηση από τον δήμαρχο κ. Νάνο. 

 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΩΝ 
Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης 
δήλωσε: «Ευχαριστώ από καρδιάς τον συνάδελφό 
μου κ. AxelClauß για την τιμή της επίσκεψης του 

ιδίου και των συνεργατών του στο Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα και για την συνεργασία.  Σήμερα είναι 
ιστορική ημέρα για δύο λόγους: 1ον Με την υπο-
γραφή Συμφώνου Συνεργασίας με τον Δήμο 
Coswig (Anhalt) της Γερμανίας ξεκινάμε μία προ-
σπάθεια για την διεκδίκηση  Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων. Δύο μικροί πληθυσμιακά Δήμοι 
από τη Νότια και Κεντρική Ευρώπη, με όρους 
εξωστρέφειας, επιχειρούν την Ανάπτυξη με όρους 
και προϋποθέσεις που έχει ανάγκη ο κάθε τόπος. 
Προωθούμε συνεργασίες στην Εκπαίδευση, τον 
Πολιτισμό , τον Τουρισμό , τις Μορφωτικές 
Ανταλλαγές. Τολμούμε τις διεθνείς συνεργασίες 
διότι μέσα από αυτές δίνουμε προστιθέμενη αξία 
στις έννοιες της Πολιτικής και της Αυτοδιοίκησης.  

2ον Ιδιαίτερα για τον Δήμο μας η συμφωνία 
αυτή έχει έναν βαθύτατο συμβολισμό, καθώς υπο-
γράφεται ογδόντα χρόνια μετά το κάψιμο των 
χωριών μας από τους Ιταλούς και Γερμανούς 
κατακτητές το 1943. Μετατρέπουμε την Μνήμη σε 
θεμέλιο Ειρήνης και Προόδου, σε πεδίο συναδέλ-
φωσης των λαών. Είμαστε εδώ για να υπηρετή-
σουμε το Μέλλον, χωρίς προκαταλήψεις, με όρους 
αξιοπρέπειας που αρμόζουν σε όλους τους ελεύθε-
ρους ανθρώπους. 

Ο δήμαρχος Coswig (Anhalt) κ. AxelClauß 
μετά την συνεργασία δήλωσε: «Κύριε δήμαρχε, 
κύριε Νάνο, συνάδελφοι και συνεργάτες του 
δημάρχου, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τη χαρά 
και την τιμή που μας κάνατε φιλοξενώντας μας 
στο δήμο σας. Από τις συζητήσεις που κάναμε και 
τις πληροφορίες που ανταλλάξαμε, έχουμε διαπι-
στώσει ότι έχουμε πολλούς κοινούς στόχους και 
ποικίλα κοινά θέματα, τα οποία μαζί μπορούμε να 
επεξεργαστούμε. Αυτό ήταν μόνο το ξεκίνημα, θα 
υπάρξει σίγουρα και συνέχεια και είμαι βέβαιος 
ότι θα επιτύχουμε τους στόχους που θα θέσουμε, 
προάγοντας έτσι και τη φιλία των δύο λαών». 

ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΟΙ ΞΕΝΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ 
Στο πλαίσιο ξενάγησης της ξένης αντιπροσωπείας 
από το Δήμο του Coswig, οι δύο δήμαρχοι και οι 
αντιπροσωπεία  τους ,  επισκέφθηκαν  το 
Μεσενικόλα, όπου έγινε ξενάγηση από την δημο-
τική σύμβουλο κ. Γιάννα Ποδηματά και την πρό-
εδρο κ. Ουρανία Ποδηματά. Στο επίκεντρο των 
συζητήσεων η ιστορία του κρασιού «Μαύρου 
Μεσενικόλα», αλλά και οι προοπτικές τους. Οι 
ξένοι εντυπωσιάστηκαν από το κρασιά μας και 
ιδιαίτερα το «Μαύρο» το οποίο ετίμησαν δεό-
ντως. Αξίζει να αναφερθεί ότι ενώ η επίσκεψη 
υπολογίστηκε την μισή ώρα, οι συζητήσεις και η 
παραμονή στο χώρο κράτησε δύο ώρες, με θέμα-
τα κοινού ενδιαφέροντος και συνεργασίας. 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

 

 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

 
 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 
Κιν.: +30 6977740066 

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

Μορφοβούνι 30/3/2023 – δελτίο τύπου

podimatas-cars

Υπογράφηκε Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ των Δήμων  
Λίμνης Πλαστήρα Ελλάδος και Coswig (Anhalt) Γερμανίας 

 

Συμφωνία για κοινές Πολιτικές Ανάπτυξης, επανακατοίκησης της Υπαίθρου,  
για Τουρισμό, Πολιτισμό, Εκπαίδευση και Ανταλλαγές.
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